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中考分式考点归类
　　考点一、分式的概念

　　例1（2007·河南）使分式
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　　解析：根据分式的概念可知，当分式的分母不为0时，分式有意义．所以有2x－4≠0，得x≠2．选B．
　　考点二、分式的约分与通分

　　例2（2007年·广东）计算：
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　　解析：
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　　点评：本题主要考查分式的约分，应先把能分解因式的分子分解因式，再将分子与分母的公因式约去．
　　例3 （2006年·大连市）已知两个分式
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，其中x≠±2，则A与B的关系是（　　）

　　A.相等　　　B.互为倒数　　　C.互为相反数　　　D.A大于B

　　解析：把B通分后再和A进行比较，
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，而
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，所以A与B互为相反数．答案为C．
　　点评：其实，解决本题的关键还是分式的通分，但它又不完全等同于分式的一般通分题型，它需要我们先进行分析，然后再找出解决问题的方法．
　　考点三　分式的乘除

　　例4（2007年·山西省）课堂上，李老师给大家出了这样一道题：当x分别取3，
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时，求代数式
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的值．小明一看：“太复杂了，怎么算呢？”你能帮小明解决这个问题吗？请你写出具体解题过程．
　　解析：
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，所以，不论x为任何不等于1或－1的实数，原式的值不变．故当x分别取3，
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时，代数式的值都是
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　　点评：本题意在说理，题型新颖活泼，化简时，除法运算应转化为乘法运算，运算过程中，能约分的一定要约分．
　　考点四　分式的加减
　　例5（2007年·北京市）化简：
[image: image19.wmf]b

a

b

b

a

a

2

2

-

-

-

.
　　解析：按同分母分式相加减的法则进行计算，分母不变，分子相加减．
原式=
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 EMBED Equation.3  [image: image21.wmf]b
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　　点评：本题主要考查同分母分式相加减的法则．
　　考点五　分式的混合运算
　　例6（2006年·佳木斯市）先化简
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，再选择一个你喜欢的恰当的x的值代入并求值．
　　解析：原式
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．当x=2006时，原式=2006＋1=2007．
　　点评：字母x的值不是由题目给出的，而是自己选取，这大大增强了题目的灵活性．此题难度并不大，但要注意混合运算的运算顺序，运算结果要化成最简形式．在选取x的数值时，一定要保证原式有意义，即x要取不等于－1，0，1的其他数值．
　　考点六、解分式方程

　　例7（2006年·成都市）解方程：
[image: image24.wmf]x

3

1

2

2

1

2

x

6

1

-

-

=

-

．
　　解析：首先将“分式方程整式化”．直接求解可得
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　　点评：解简单的分式方程并不难，关键是不要忘了检验，因为解分式方程有时会产生增根．
　　考点七、说理型问题
　　例8（2007年·湖南）（1）已知
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，试说明在右边代数式有意义的条件下，不论x为何值，y的值始终不变．
　　解析：先把原式化简，得y=1，说明y的值与x的取值无关．所以只要保证右边代数式有意义，不论x为何值，y的值始终不变．
　　考点八、改错题

　　例9（2006年·邵阳市）对于试题：“先化简，再求值：
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，其中x=2．”某同学写出了如下解答：

　　解：
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　　当x=2时，原式=2×2－2=2．
　　上述解答正确吗？如不正确，请你写出正确解答．
　　解析：本题明显的错误是在化简过程中将分母去掉了，改变了原式的值．化简的结果应是
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　　点评：解分式题首先应化简，化简过程中一定要细心、谨慎．
　　考点九、探究题
　　例10（2005年·呼和浩特市）观察下列等式：
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　　将以上等式相加得到
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．
用上述方法计算
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，其结果是（　　）

　　A.
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　　解析：由上述方法可知：
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．所以
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．答案为A．
　　点评：探究型试题以其综合性强，富有思考价值，注重考查探索精神和创新意识等特征逐渐成为中考热点．因此同学们要重视此种题型的训练．
　　考点十　列分式方程解应用题

　　例11（2007山东济宁）南水北调东线工程已经开工，某施工单位准备对运河一段长2240m的河堤进行加固，由于采用新的加固模式，现计划每天加固的长度比原计划增加了20m，因而完成河堤加固工程所需天数将比原计划缩短2天，若设现在计划每天加固河堤xm，则得方程为                 ．
　　解析：解出本题关键是找出等量关系:原计划的时间－现在的时间的时间=2小时.
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